

市农委与吉林省农委合作开展青年农场主学习交流活动的

两地农场主或将牵手合作开发农产品市场



□记者 贺梦娇

本报讯 三个农民的年龄超过200岁,这样的现状让中国各省市的农业部门越来越重视青年农民的培养,以年轻化、专业化作为特色,新型职业农民这个概念逐渐被

熟知。而为了进一步推进新型职业农民培育工作,不少省市秉持着优势互补的原则,让新型职业农民走出家乡,前往外省市进行交流学习,扩充经验之余,也寻求着更好的合作方式。

日前,上海市农委与吉林省农

委合作开展青年农场主学习交流活动的,20余名来自吉林的青年农场主来到上海,进行为期三天的培训,并与上海的青年农场主们进行深入交流。农业物产丰富的吉林,与市场需求庞大的上海,两地农场主们都渴望着合作与发展。

在培训中,沪吉两地青年农场主座谈会在上海市农业广播电视学校召开。市农广校校长费强表示,去年“结业”的第一期青年农场主培训班的学员们90%都是非农业专业出身,曾经有过困惑,也曾遇到过瓶颈,但经过培训学习后,学员们从热情走向理智,坚定创业信念与使命感;从传统走向科学,学会现代企业运作方式;从单干走向协作,开辟互补短板发展新途径。这样的成果让培训有了意义。如今,学员们也将不仅局限于上海,寻求外省市的交流和合作。随后,现场来自水稻、蔬菜、农业旅游、蜂业、流通等行业的各个农场主们

“自报家门”,介绍着自己手头的资源和困惑。来自吉林的农场主刘英奎与上海农场主倪林娟、沈健现场达成了香瓜的销售合作协议;同样来自吉林的农场主程海峰道出了自己蜂产品在销售中遇到的瓶颈,渴望打破销售困局;从事山野菜加工的吉林农场主吴春红愿意为上海的农场主们提供本地不具备的农业种源和货源……对于两地农场主的合作意愿,上海市农委社会发展处处长金英、吉林省科教处处长侯晓华予以肯定,并表示未来或将组织两地青年农场主合作社对接,共同开发农产品市场及销售渠道。

记者获悉,培训中除了让两地青年农场主坐下来面对面的交流,市农广校还安排了崇明的三个农场、西郊国际农产品展示直销与交易模式、扬升农场的生态型生产与配送式营销等现场教学环节,让吉林青年农场主们更为直观地了解上海农业的模式与特色。

□短讯

《城乡社区服务体系规划建设(2016-2020年)》发布

近日,民政部等10余个部门联合印发《城乡社区服务体系规划建设(2016-2020年)》,明确到2020年,基本公共服务、便民利民服务、志愿服务有效衔接的城乡社区服务机制更加成熟。

11月14日,民政部基层政权和社区建设司副司长汤晋苏在解读《建设规划》时表示,随着城乡二元结构逐步解体,我国社区服务体系进入城乡统筹的新阶段。“按照每百户30平方米标准配建城乡社区综合服务设施,力争到2020年,实现城市社区综合服务设施全覆盖,农村社区综合服务设施覆盖率达到50%的目标。”汤晋苏说。

规划包括六项任务:加强城乡社区服务机构建设;扩大城乡社区服务有效供给;健全城乡社区服务设施网络;推进城乡社区服务人才队伍建设;加强城乡社区服务信息化建设;创新城乡社区服务机制。

记者 黄粉扣

甘肃正宁苹果来沪推介:色泽鲜艳、脆甜可口,糖度达到14度 预计至年底销售8000吨

□记者 贺梦娇

本报讯 山东、陕西洛川、新疆阿克苏……作为吃货,不知道大家更钟爱哪个地方产出的苹果?不过上海市场的苹果种类并不止这些。日前,甘肃省庆阳市正宁县县委、县政府在上海农产品批发市场举办甘肃·正宁苹果推介会,并建立了甘肃正宁苹果直销处,这意味着这一来自革命老区的农产品从今后正式进入上海市场,丰富了市民们的果篮子。

正宁县地处甘肃省东南部,曾是华夏文明的发祥地,陕甘宁边区的重要组成部分,具有丰富的红色旅游资源、煤炭资源、民俗文化资源和绿色农产品资源。且正宁县地处全球苹果最佳纬度带和全国苹果生产优势区域,是国家确定的全国优质果品基地重点县、绿色无公害苹果生产基地。目前,正宁县苹果种植面积达到21万亩,年果品产量40万吨,已远销北京、上海、广州等城市,出口马来西亚、新加坡、泰国等多个国家和地区。可以说,苹果产业已经成为正宁县的“首位产业”和农民增收致富的“铁杆庄稼”。

而在同类农产品中,正宁苹果的竞争力也不容小觑。上海果品行业协会会长张春华表示,甘肃正宁县种植苹果的历史较长,打入上海市场却是第一年,但经过实地调

研,他们发现该县的苹果树正处于“壮年”时期,因此苹果的产量和品质都处于该种果树的最佳时期。

正宁县商务局副局长郭忠峰展示了苹果的外观,并让参会者现场

品尝,他坦言,正宁苹果的糖度达到14度,处于苹果的较佳甜度,且色泽鲜艳、脆甜可口,相信会赢得上海市民的喜爱。记者获悉,此次甘肃正宁苹果来沪推介活动,基

于上海市商务委、上海市果品行业协会和正宁县商务局的合作项目。正宁苹果将在线上线下同时进入上海市场,线下通过上海农产品批发市场,线上则和菜管家、1号店、上农鲜品APP等合作,让更多市民品尝到这一美味。而郭忠峰也对此次合作充满了期待,他表示,如果销量稳定的话,至年底甘肃正宁县将在上海销售8000—10000吨苹果。



日前,奉贤区奉浦街道的三十多个居委文艺社团齐聚新都汇广场,举行“和谐社区 活力家园”优秀节目汇演。据介绍,近年来,奉浦街道构建了全方位、多层次、开放式的群众文化体系,并积极搭建优秀节目汇演平台,让文艺爱好者尽情展示自己的才华。

松江新增知识产权试点园区

日前,松江工业区车墩分区被上海市知识产权局认定为“2016年上海市知识产权试点园区”。同时,松江工业区中山工业园也顺利通过了上海市知识产权试点园区验收。

此次评审全市共有9家园区申报,经过园区答辩、专家评审等程序,并经市知识产权局局长办公会审议,最后3家园区获评上海市知识产权试点园区,松江工业区车墩分区便为其中之一。

近年来,松江区积极推进产业园区知识产权试点工作,旨在通过创建市、区两级知识产权试点园区,提升园区知识产权管理和服务水平,推动园区建立健全知识产权工作体系和管理制度,以知识产权助力创新创业,更好地引导企业提高创新活力和知识产权保护能力,提升企业核心竞争力。

通讯员 黄蕾宇 李泽方

奉贤区安监局 获评全国先进集体

全国安全生产监管监察系统先进集体和先进工作者表彰大会于日前在北京举行。上海市奉贤区安全生产监督管理局获得“全国安全生产监管监察系统先进集体”荣誉称号,在会上受到表彰。通讯员 张雷

金山:失智老人防走失定位装置申领开始

11月7日至11月30日,金山区民政老龄部门将开展免费申领失智老年人防走失定位装置活动。

据介绍,该区年满60周岁且个人收入低于今年本市城镇企业月平均养老金(3315元)的失智老年人可以申请领取。本次赠送400份装置,申请者(失智老人代理人或监护人)需填写《失智老人走失预防与定位援助服务申请表》,同时提交收入证明(2016年任一月份养老金或退休工资发放或领取的少于3315元凭证)。 通讯员 金言

坚持“预防为主,群防群治”完善人、物、技三结合防范体系

市农发行南汇支行多措并举保障安全运行

□记者 黄粉扣

本报讯 今年以来,农发行南汇支行努力寻求和实现业务发展增长点,存款业务、贷款业务均实现一定幅度增长,国际业务实现零的突破,内部管理得到不断提高,员工队伍建设得到不断加强。同时,该行紧紧抓住“安全无小事”这根弦,坚持“预防为主,群防群治”的工作方针,进一步完善人防、物防、技防三结合防范体系,确保安全保卫工

作各项制度落实到位,为全行业务发展保驾护航。

据介绍,今年,该行安全保卫主要抓了五个方面工作:夯实安全保卫工作基础,进一步完善安全保卫组织体系。今年根据银行领导变动情况及时进行安全保卫工作领导小组调整,做到安全保卫工作机构健全,职责明确,层层签订“三防一保”责任书。银行领导把安全教育作为一项常规工作来抓,做到逢会必讲,警钟长鸣。要求全行员工

统一思想认识,不断强化制度执行力,增强安全防范意识;安全防范与安全检查紧密结合。每月银行领导带领保卫干部定期对营业大厅、机房、库房、监控室、食堂、消防器材等进行检查,办公室主任和保卫干部不定期对行内的安全设施进行抽检,每月根据“十必做”台账认真做好各项记录登记。发现问题,及时整改,确保安全防范设施完好、技防设施运行正常。同时要求各部门主管和每位员工实行分

片包干责任制,共同维护办公营业场所正常秩序和安全;加强员工教育培训。4月份邀请上海市防火中心相关人员前来讲解消防安全知识,为每位职工购置消防器材。组织员工学习安全保卫各类信息和通报,6月份组织防抢劫预案和灭火演练,特别加强对新员工的安全知识和技能操作培训;强化安全生产意识。坚持每月组织驾驶员进行一次交通安全教育,增强驾驶员遵规守纪的自觉性;加大安全基础设施建设力度。今年对银行水管进行全面更换,对老旧灯箱实施改造,还对食堂管道煤气申请天然气管道改造,消除安全隐患。